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Mattoni 1/2Maraton Olomouc běží za bronzovým snem 
 
 
Olomouc/ Běží celá země a vlna endorfinové euforie nejpřirozenějšího pohybu se teď žene do 

Olomouce. I proto zde už v dubnu, 65 dní před startem, ohlásili první rekord – vyčerpanou 

kapacitu míst do soutěžních běhů. Nyní zbývají jen poslední čísla pro Rodinný běh. Znamená to, 
že příští sobotu se ulicemi města povalí 3700 běžců z 23 zemí.  

 
Věhlas olomouckého běžeckého festivalu tak znovu roste. Tím spíš, že jako první mimopražský podnik patří 

už stabilně do seriálu RunCzech.com. 

 
„Lehce jsme upravili trať, bude rychlejší a bezpečnější,“ říká Ondřej Brouček z pořadatelského týmu. Poté, co 

skončila loňská rekonstrukce na městském okruhu, trať povede znovu ulicí Štítného. Zmizí také nepříjemný 
seběh a otočka o 180 stupňů. A přeběh po můstku mezi parky.  

 

Podle pravidel IAAF se teprve po třech letech existence smí závod ucházet o některé ocenění kvality. 
Olomoucký půlmaraton se tedy chce pokusit, jak je nejdřív možné. „Máme velkou šanci. A pak už to bude 

jen krůček ještě do vyšší společnosti mezi nejprestižnější běhy na světě, Lisabon, Rotterdam a další,“ říká 
Carlo Capalbo, předseda organizačního výboru. 

 
Krom vysokého pořadatelského standardu je třeba přilákat také skvělé běžce. Aby se postarali o špičkové 

časy, což mají tentokrát na starosti následující borci. Daniel Chebii z Keni vyhrál o víkendu premiéru Mattoni 

1/2Maratonu České Budějovice ve třetím nejlepším čase všech dob na českém území (59:49). Spolu 
s Kiplagatem nebo Tekelem, svými parťáky z manažerské skupiny Zane Bransona, zůstali v jeho domě 

v Praze na Ruzyni, kde se dva týdny připravují i na Olomouc. 
 

Porovnání zdejších tratí může ukázat loňská vítězka v rekordním čase (1:10:40) Netsanet Achamová 

z Etiopie. Poběží nyní ještě rychleji?  
 

Pole ozdobí i Jan Kreisinger, nejlepší český běžec, který ponese po osmi letech českou vlaječku při 
olympijském maratonu. Mnozí běžci přijedou do města Pendolinem Českých drah. Jen česká favoritka Petra 

Kamínková přijde na start nejspíš pěšky. V Olomouci přece žije, pracuje i trénuje. 
 

„Vždycky se moc těším. Každý se mě ptá, jak to poběží, lidi fandí, nesmím je zklamat,“ říká žena, která se  

stará o rodinnou restauraci na Svatém Kopečku.  
 

Mezi zajímavá jména na startovní listině patří Jaromír Schling, bývalý ministr dopravy, Aleš Tvrdý, muž s 
transplantovaným srdcem, anebo Tomasz Mendrek, badmintonový olympionik z Barcelony 1992. Objevit by 

se mohli i bývalý kapitán fotbalistů Radim Kučera, nebo první český biker na olympijských hrách Radim 

Kořínek. 
 

„Naše město může sloužit jako laboratoř dalších důsledků takové masové sportovní akce. Potřebujeme, aby 
se svět dozvěděl, že už nejsme jen jedním z deseti skrytých klenotů Evropy, mezi něž nás zařadil prestižní 

průvodce Lonely Planet,“ potvrdil Martin Novotný, primátor města Olomouce. 
 

K tomu slouží i doprovodné programy. Tradiční expo, neboli veletrh se přesouvá z prostorových důvodů na 

lepší výstaviště Flora. K vidění tu bude vystavená i první trofej v historii, kterou letos získali zdejší fotbalisté – 
Pohár FAČR. 



 

 
Poprvé se chystá unikátní proběhnutí s elitními atlety pro veřejnost. Den před startem v pátek, v 17 hodin 

můžete od pavilonu E ve Smetanových sadech vyrazit společně s organizátory a místním Lucy týmem na 
lehký dvouapůlkilometrový výklus po boku afrických hvězd. Účast přislíbili Chebii, Kiplagat, Tekele, Bekeleová 

i Kamínková společně s afrikánským tlumočníkem. Ten běžcům cestou povypráví o městských 

pamětihodnostech.  
 

Na podzim měla v Praze ohromný úspěch podobná akce s maratonským světovým rekordmanem Patrickem 
Makauem, který vedl běžecký trénink ve Stromovce. 

 

Teď se tedy těší a rozběhne i celá Olomouc. I s vámi? 
 

 
tempo team prague s.r.o. / Prague International Marathon spol. s r.o.  
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Poznámky pro editory: 

 
tempo team prague s.r.o. 

 
Výraz "tempo" je zkratka organizace "The European Marathon Promotion Organization", která se zaměřuje 

na rozvoj maratonských závodů a dalších běžeckých akcí v Evropě. Společnost tempo team byla založena v 

roce 2000 skupinou odborníků a sportovních nadšenců. 
Aktivity společnosti tempo team zahrnují vytváření konceptů, budování značky, marketing a samotnou 

organizaci sportovních akcí. Od jejího založení se společnost tempo team stala nedílnou součástí organizace 
pražského maratonu a také rozvoje PIM Běžeckého seriálu. 

Za účelem uspořádání závodu Volkswagen Olomoucký 1/2Maraton vytvořila společnost tempo speciální tým 
odborníků s patnáctiletými zkušenostmi v oblasti organizace běžeckých akcí. První ročník závodu Volkswagen 

Olomoucký 1/2Maraton se pořádal v roce 2010 a jednalo se o první závod, který společnost tempo team 

organizovala mimo Prahy. Sérii závodů doplnil v roce 2011 závod Volkswagen Ústecký 1/2Maraton, který se 
konal v září a v roce 2012 červnový Mattoni Budějovický 1/2Maraton. 

 
Prague International Marathon spol. s r.o. 

 

Společnost Prague International Marathon spol. s r.o. („PIM“) založil v roce 1995 Carlo Capalbo, prezident 
společnosti, s cílem zorganizovat v ulicích Prahy velký mezinárodní maraton. Na start prvního závodu se 

téhož roku postavilo 958 běžců. Od té doby se aktivity PIM rozrostly a rozvinuly do celé série běžeckých akcí 
známých jako PIM Běžecký seriál. V roce 2011 se závodů v rámci PIM Běžeckého seriálu zúčastnilo přes 60 

000 závodníků z celého světa. Volkswagen Maraton Praha patří mezi top 10 maratonů světa odehrávající se 

v jedné z nejkrásnějších lokalit a v roce 2010 se stal 7. nejrychlejším na světě (Eliud Kiptanui doběhl v čase 
2:05:39). PIM je rovněž od roku 1999 pořadatelem pražského půlmaratonu a závodů na kratší tratě Grand 

Prix. 
Závody organizované PIM jsou sponzorovány jedněmi z největších investorů v České republice, společnostmi 

Volkswagen, adidas, Hervis a Mattoni. Celková organizace a atmosféra závodů přilákala do České republiky 
řadu předních světových atletů zvučných jmen (Haile Gebrselassie, Stefano Baldini, Paul Tergat, Moses Tanui 

a Antonio Pinto) a tisíce návštěvníků. 



 

PIM je také jedním z mála organizátorů závodů na světě, který je držitelem kolekce 3 ocenění IAAF: IAAF 
Road Race Silver Label pro METRO Běh na 10 km a IAAF Road Race Gold Label pro Hervis 1/2Maraton Praha 

a Volkswagen Maraton Praha. 
 


